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彰化縣鹿東國小 110 學年教學觀察-觀察前會談紀錄表 

受評教師：陳依雯         任教年級：四年級        任教領域/科目：國語 

教學單元：第一課 水中奇景 

評鑑人員：李曼綺 觀察前會談時間：110 年 9月 9日 13:30 至 14:10 地點：潛一教

室 

預定入班教學觀察時間：110 年 9 月 10 日 9:30 至 10:10 地點：潛一班教室  

一、 學習目標：含核心素養、學習表現與學習內容 

1.能在協助下利用生字造詞，七個中五個正確。 

2.能在文字故事協助下，自行寫出生字，七個中五個正確。 

 

二、 學生經驗： 

1.能在協助下拼出注音 

2.能在提示情境下，說出造詞 

3.能在引導下說出完整的文字故事 

 

三、 教師教學預定流程與策略： 

(一)預定流程： 

進行班級經營，透過文字王國猜猜看引起學生動機，接續揭曉答案並藉由學習單教

導文字故事與延伸造詞，最後透過桌遊進行複習。 

(二)策略：使用意義化識字，將識字學習，利用具體圖像，半具體象形文字至抽象

現代楷書，讓學生熟悉部件與文字系統。 

 

四、 學生學習策略或方法： 

透過具體圖像，半具體象形文字至抽象現代楷書，熟悉文字結構與字義。 

 

五、 教學評量方式：學習單、回答問題 

 

六、 觀察工具：觀察紀錄表 

七、 回饋會談時間和地點： 

預定入班教學觀察時間：110 年 9 月 10 日 9:30 至 10:10 地點：潛一班教室 
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彰化縣鹿港鎮鹿東國民小學教案 

教案名稱 文字的故事 教學設計者 陳依雯 

學習領域 國語 教學對象 四年級 

教學節數 1 教材來源 自編 

教學目標 
1.能在協助下利用生字造詞，七個中五個正確。 

2.能在文字故事協助下，自行寫出生字，七個中五個正確。 

核心 

素養 

國-E-A3 運用國語文充實生活經驗，學習有步驟的規劃活動和解決問題，

並探索多元知能，培養創新精神，以增進生活適應力。 

學習 

表現 

4-II-5 利用字義推論詞義。 

4-II-7 習寫以硬筆字為主，毛筆為輔，掌握楷書筆畫的書寫方法。 

學習 

內容 

Aa-II-1 標注注音符號的各類文本。 

Ab-II-3 常用字部首及部件的表音及表義功能。 

教學活動 時間 評量方式 

一、引起動機 

1.班規、增強 

2.文字王國 

  請學生猜猜看，象形文字演變成現今的楷書，對應哪一個第一課

生字。 

二、發展活動 

1.請學生觀察並說出部件的意思 

2.文字故事學習單 

  講解每個字的文字故事並揭曉答案，並依照生字注音、再生、造

詞，書寫學習單 

三、綜合活動 

1.複習七個生字 

2.桌遊：漢字傳說 

  

~本堂課結束~ 

5分鐘 

 

 

 

 

25 分

鐘 

 

 

 

10 分

鐘 

 

能將第一

課生字寫

進小白板 

 

能說出文

字故事、 

完成學習

單 

 

能寫出生

字、說出

造詞 
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彰化縣鹿東國小 110 學年度公開課-觀察後回饋會談紀錄表 

受評教師： 陳依雯  任教年級： 四   任教領域/科目： 國語  

教學單元：  第一課 水中奇景          

評鑑人員： 李曼綺 回饋會談時間：110 年 09 月 10 日 11:00 至 11:45 地點：潛一

教室 

 

與教學者討論後： 

一、 教學的優點與特色： 

1.增強系統使用得當，增加學生動機與信心 

2.給予多次嘗試機會，肯定每一位學生的答案 

3.給予學生修正的機會，錯誤中學習 

 

二、 教學上待調整或改變之處： 

字形演變過程中會逐漸失去原意，或許可以再想想怎麼多說明現今文字的意思與

用法。 

 

三、 回饋人員的學習與收穫： 

   能觀察到不同的教學方法，在教學上有更多討論，之後期望也能有更多機會互相

討教。 
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